

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 正确认识 and 把握 我国发展重大理论和实践问题

新华社北京5月15日电 5月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识 and 把握我国发展重大理论和实践问题》。

文章强调，进入新发展阶段，我国发展内外环境发生深刻变化，面临许多新的重大问题，需要正确认识和把握。

文章指出，要正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径。共同富裕是中国特色社会主义的本质要求。实现共同富裕的目标，首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好，然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。这是一个长期的历史过程，我们要创造条件、完善制度，稳步朝着这个目标迈进。要在推动高质量发展中强化就业优先导向，提高经济增长的就业带动力，支持中小微企业发展，不断壮大实体经济，提高劳动者素质。发挥分配的功能和作用，处理好效率和公平关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排。完善公共服务政策制度体系，坚持尽力而为、量力而行，重在提升公共服务水平，在教育、医疗、养老、

住房等人民群众最关心的领域精准提供基本公共服务。

文章指出，要正确认识和把握资本的特性和行为规律。搞社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造。要探索如何在社会主义市场经济条件下发挥资本的积极作用，同时有效控制资本的消极作用。要为资本设置“红绿灯”，防止有些资本野蛮生长，依法加强对资本的有效监管，支持和引导资本规范健康发展，坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，要正确认识和把握初级产品供给保障。保障好初级产品供给是一个重大的战略性问题，必须加强战略谋划，及早作出调整，确保供给安全。要坚持节约优先，实施全面节约战略，推进各领域节约行动。增强国内资源生产保障能力。优化海外资源保障能力。中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，我们的饭碗应该主要装中国粮。要把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置，确保

口粮绝对安全、谷物基本自给，提高油料、大豆产能和自给率。

文章指出，要正确认识和把握防范化解重大风险。要坚持底线思维，发挥好党的领导和我国社会主义制度优势，着力避免发生重大风险或危机。继续按照稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹的基本方针，抓好风险处置工作。要依法合规，压实责任，强化能力建设，有充足资源，各方广泛配合，提高跨市场跨行业统筹应对能力。

文章指出，要正确认识和把握碳达峰碳中和。绿色低碳发展是经济社会发展全面转型的复杂工程和长期任务。实现碳达峰碳中和目标要坚定不移，但不可能毕其功于一役，要坚持稳中求进，逐步实现。要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则。立足以煤为主的基本国情，抓好煤炭清洁高效利用，增加新能源消纳能力。狠抓绿色低碳技术攻关，加快先进技术推广应用。科学考核，完善能耗“双控”制度，加快形成减污降碳的激励约束机制。统筹做好“双控”、“双碳”工作，防止简单层层分解。深入推动能源革命，加快建设能源强国。

习近平向阿联酋新任总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月15日电 国家主席习近平14日致电阿联酋新任总统穆罕默德，祝贺他就任阿联酋总统。习近平指出，中阿建交以来，两

国关系全面深入发展，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互坚定支持，各领域务实合作成果丰硕，合力抗击新冠肺炎疫情取得显

著成效，两国人民友谊日益加深。我高度重视中阿关系发展，愿同穆罕默德总统一道努力，深化中阿全面战略合作伙伴关系，造福两国和两国人民。

习近平就阿联酋总统哈利法逝世 向阿联酋新任总统穆罕默德致唁电

新华社北京5月15日电 国家主席习近平14日就阿拉伯联合酋长国总统哈利法因病逝世向阿联酋新任总统穆罕默德致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对哈利法总统逝世表示深切的哀

悼，向哈利法总统亲属及阿联酋人民表示诚挚的慰问。

习近平强调，哈利法总统致力于维护阿联酋政治稳定和促进经济社会发展，深受阿联酋人民尊敬爱戴。哈利法总统生前致力于中阿友好，为促进

中阿关系发展作出积极努力。他的不幸逝世是阿联酋人民的巨大损失，也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中阿友谊。相信在双方共同努力下，中阿全面战略合作伙伴关系一定会不断巩固和发展。

两部门调整差别化住房信贷政策

新华社北京5月15日电(记者吴雨)记者15日从中国人民银行获悉，人民银行、银保监会发布相关通知，调整差别化住房信贷政策。对于贷款购买普通住房的居民家庭，首套住房商业性个人住房贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率减20个基点，二套住房商

业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。

通知提出，在全国统一的贷款利率下限基础上，人民银行、银保监会各派出机构按照“因城施策”的原则，指导各省级市场利率定价自律机制，根据辖区内各城市房地产市场形势变化及城市政府调控要求，自主确定

辖区内各城市首套和二套住房商业性个人住房贷款利率加点下限。

人民银行表示，此举旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，全面落实房地产长效机制，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

更多报道见5版

昨起入汛 海南实行24小时防汛防风值班值守 三亚今日有雨

本报讯(记者吴英祺)记者从海南省防汛防风防旱总指挥部获悉，2022年海南省汛期于5月15日开始，海南将实行24小时防汛防风防旱值班值守。

海南省防汛防风防旱总指挥部要求，全省各市县和成员单位严格按照《海南省防汛防风防旱应急预案》的职责分工和《海南省防汛防风防旱应急操作手册(试行)》的要求，认真落实好防汛防风防旱值班值守制度，严肃值班纪律，规范值班管理，及时

报送相关信息。

值班信息如有调整，要及时报送省三防办(省应急管理厅)，确保汛期政令畅通，保障三防(防汛防风防旱)工作有序开展。省三防办(应急管理厅)将不定时的抽查各市县三防及有关单位值班值守情况。

海南5月15日起入汛，三亚近期天气如何?记者从气象部门了解到，5月15日夜间到18日白天，三亚近海和南部海面，偏北风5~6级、阵风7~8级。

5月16日白天，全市阴天间多云有阵雨或雷阵雨;最高气温:全市28~32℃,市区31℃;偏北风,内陆地区4级,沿海地区5级,近海和南部海面5~6级、阵风7~8级。

5月16日夜间至17日白天，全市阴天间多云;最低气温:北部山区21~23℃,沿海地区24~26℃,市区25℃;最高气温:全市28~33℃,市区32℃;偏北风,内陆地区4级,沿海地区5级,近海和南部海面5~6级、阵风7~8级。

包洪文主持召开全市经济工作调度会 疫情不失防 经济不失速 奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

本报讯(记者林林)5月15日下午，市委副书记、市长包洪文主持召开全市经济工作调度会，分析研判当前经济形势，研究部署经济运行工作，动员全市上下坚定信心，正视困难，抢抓机遇，奋力攻坚，确保实现上半年经济发展阶段性目标。

会议指出，今年以来，面对更趋复杂的外部环境和疫情频发带来的多重考验，三亚坚持稳字当头、稳中求进，积极应对疫情对生产生活的冲击，扎实做好“六稳”“六保”工作，推动疫情防控取得重要阶段性成果，经济持续恢复。但也要清醒认识到目前发展形势严峻，完成预期目标任务时间紧迫，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察海南重要讲话精神和省第八次党代会

会精神，在做好常态化疫情防控的前提下，拿出非常之举，紧盯扩投资、招商引资、促消费、财税增收等重点任务，落实纾困扶持政策，提振市场信心，推动经济平稳健康发展。

会议强调，要加大旅游宣传营销，做好“放心消费”文章，拉动暑期旅游市场，进一步释放消费潜力。要统筹谋划好海上游与户外游、白天观光与夜间经济，支持邮轮游艇产业高质量发展，大力挖掘消费新增长点。要进一步放大消费券对旅游经济的促进作用，提升旅客接待服务水平，推动旅游市场尽快复苏。

会议要求，要抢抓政策机遇，在城市更新、“六水共治”工作等方面抓紧谋划实施一批大项目、好项目，

不断扩大有效投资，将政策红利转化为发展动力。要建立跟踪服务项目落地工作机制，进一步树牢“项目为王”理念，主动作为，强化属地责任意识，力促在建项目加快速度、投产项目加快达效、新上项目加快开工、签约项目加快落地;聚焦重点指标，完善作战图、计划书，加强动态监测分析和精准分类施策。要切实提高服务水平，着力破解难题，建立周调度和周通报工作机制，优化审批服务，打通卡点。要用心用情做好保障和改善民生工作，把稳就业作为重中之重，持续做好保供稳价、社会保障工作，加大困难群体帮扶力度。

盛勇军、魏子新、罗东、尹承玲、严连勇、黄兴武参加。

油气行业气候倡议组织昆仑股权投资基金在三亚启动运行： 绿色金融 促进三亚“双碳”产业高质量发展

昆仑股权投资基金

昆仑股权投资基金今年1月份在三亚注册
总规模12.04亿元

- 其中
- 中国石油天然气集团有限公司认缴出资58.14%
 - OGCI气候投资基金认缴出资11.63%
 - 海南省发展控股有限公司和三亚发展控股有限公司(以下简称三亚发控)共同设立的海南自贸区开放发展股权投资基金认缴出资29.07%
 - 作为基金管理人，中油气候创业投资有限责任公司认缴出资1.16%
 - 其中，三亚发控作为三亚市政府出资代表认缴出资占基金14.54%

报道详见4版

新闻 热线 88981099 88981066



三亚市环境空气质量日报

(14日16:00至15日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	O ₃ (ug/m ³)	AQI 级别
河东	13	79	一级,优
河西	14	72	一级,优
海棠湾	13	52	一级,优
鹿回头	12	72	一级,优
亚龙湾	--	--	--
创意新城	12	51	一级,优
悦悦子站	13	68	一级,优
天涯区 抱龙小学	10	64	一级,优
西岛子站	13	85	一级,优
城东小学	11	72	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)



玫瑰花开致富路

5月15日,亚龙湾国际玫瑰谷玫瑰田里,花农正在忙着修剪养护玫瑰花。

问题,先后安排周边村民300多人从事玫瑰种苗培植、种植、田间管理和采花等工作,安排200多人从事旅游运营管理工作,并通过企业和农民资源优势互补的方式,打造民俗风

情和玫瑰产业相融合的特色产业小镇,带领博后村和六盘村6000多名黎族村民走上致富路。

本报记者 袁永东 摄

三亚：“520”办理婚姻登记需预约

本报讯(记者黄珍)2022年5月20日是婚姻登记高峰日,为满足婚姻当事人结婚登记的需求,同时做好疫情防控工作,三亚各婚姻登记机关办理婚姻登记业务全部实行微信公众号预约办理,未成功预约当事人不予受理有关业务。

上午8:30-12:00,下午3:00至现场业务全部办理完毕。预约方式为:手机微信关注“三亚市民政局婚姻登记处”微信公众号预约。

在办理流程上,通过“三亚市民政局婚姻登记处”微信公众号成功预约的当事人,根据预约顺序,由婚姻登记机关根据业务办理量排班排表,并提前电话通知当事人业务办理时间段,

当事人到现场后领取预约顺序号办理业务。

市民政局提醒,前来办理业务的当事人都必须全程佩戴口罩,出示健康码、行程卡,扫“地点码”,并主动配合工作人员做好体温监测、信息登记、消毒等相关措施。为了减少登记场所人员往来和聚集,除当事人以外,尽量减少陪同人员入场。